Выписка из протокола № 4
Заседания педагогического совета 
АНО «ПОО медицинский колледж «Монада» 
   25.01.2021
Повестка дня: 
3. О выдвижении кандидатов на получение стипендии Евпаторийского городского совета.
(Шестак Н.Р.)
   Слушали:    Шестак Н.Р.,  зам. директора по УВР, ознакомила  присутствующих с письмом Отдела по делам семьи и молодежи администрации города Евпатории РК и Положением «О назначении стипендий для социально-активной студенческой молодежи г. Евпатории».  Отметила, что  в I семестре 2020 – 2021 уч. г.  стипендию получал  Вороной Александр, обучающийся группы 0СД-III  отделения   Сестринское дело. За прошедший период Александр практически не принимал участие в общественной жизни колледжа и города. Предложила выдвинуть новые кандидатуры  обучающихся  на получение стипендии Евпаторийского городского совета. 
   Выступили:  
 Тимофеева Н.Ю., предложила кандидатуру Харченко Юлии, обучающейся 2 курса  отделения Сестринское дело.
  Учится все года на отлично, активно занимается художественной самодеятельностью, член студенческого совета, волонтер, очень хорошо проявила себя в Межрегиональном  студенческом конкурсе знатоков православной культуры «Зерно истины». 
Ларкина И.П. преподаватель, предложила кандидатуру Сивец Кристины, обучающейся группы 0ФМ-III отделения Фармация.
  Учится на 4 и 5, принимала участие в «Сретенских чтениях» по Евпаторийскому церковному округу. Отмечена благодарность Управления культуры и Межнациональных отношений за активное участие в акции «Белый цветок», волонтер.
 Железная Е.Л. зав.отделением Фармация, предложила кандидатуру Коваленко Полины , обучающейся группы 0ФМ-III отделения Фармация. 
  Учится на 4 и 5, принимала участие во Всероссийской олимпиаде для студентов «Мир Химии», за что награждена дипломом второй степени. Активная участница конференций по избранной специальности, награждена грамотами за хорошую учебу и активную жизненную позицию, волонтер, организовала благотворительную ярмарку в колледже, вырученные средства пошли на благотворительную акцию «Белый цветок».

[bookmark: _GoBack]  Решили:	Рекомендовать обучающихся  Харченко Юлию Сергеевну, Сивец Кристину  Вадимовну, Коваленко Полину Геннадьевну на получение стипендии для социально-активной  студенческой молодежи города Евпатории.	



     И.о. директора                                                          Шестак Н.Р.

