Выписка из протокола №4
Заседания педагогического совета

АНО «ПОО медицинский колледж «Монада»

  27.01.2020 г.
           3. О выдвижении кандидатов на получение стипендии   для социально-активной студенческой    молодежи города Евпатории. 
(Пустовалова Л.С.)
                                 Слушали:       Пустовалова Л.С., директор колледжа, познакомила  присутствующих с письмом Отдела по делам семьи и молодежи администрации города Евпатории РК и Положением «О назначении стипендий для социально-активной студенческой молодежи г. Евпатории». Отметила, что  в I семестре 2019 – 2020 уч.г.  стипендию получали  Серга Данила Сергеевич, обучающийся IV курса отделения   Сестринское дело, Натанюк Валерия Николаевна, обучающаяся III курса отделения Сестринское дело. Серга Данила учится на 4 и 5, принимает активное участие в жизни страны, региона города и колледжа. Участвует во Всероссийских олимпиадах и конкурсах. 
                Натанюк Валерия снизила успеваемость , особой активности не проявляет. Предложила выдвинуть кандидатуры достойних обучающихся  на получение стипендии. 

             Выступили:   Толстая Н.Е., зав.отделением Лечебное дело и Сестринское дело, поддержала  кандидатуру  Серги Д.С., активного обучающегося, заслуживающего получения стипендии для социально-активной студенческой молодежи г.Евпатории. Победитель внутриколледжного конкурса по Сестринскому делу, серебряный призер Регионального  чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia 2019) Республики Крым, волонтер Международного чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в г. Казань в августе 2019г. Как куратор группы «Игры 90-х» от АНО «Устойчивый Крым» проходил стажировку в г. Москва. Как активный читатель, награжден премией библиотеки имени А.С. Пушкина. Готовится к участию в Региональном этапе всероссийской олимпиады профессионального мастерства 2020 по Сестринскому делу.          
             Бадина Н.В. предложила кандидатуру Турбиной Ксении Александровны, обучающейся группы 4ЛД отделения Лечебное дело. Все годы учится на 4 и 5. Активная участница волонтерского движения, донор. Готовится к участию в Региональном этапе всероссийской олимпиады профессионального мастерства 2020 по Лечебному делу.
               Шестак Н.Р. предложила кандидатуру Шестеровой Ларисы Вячеславовны, обучающаяся группы 4ЛД отделения Лечебное дело, инвалид третьей группы, мама троих детей, учится на 4 и 5. Заняла третье место в Региональном чемпионате «Абилимпикс» 2019 г. (для людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья). Готовится к участию в IV Крымском региональном чемпионате «Абилимпикс» 2020 в компетенции «Медицинский и социальный уход».
                         Железная Е.Л. предложила кандидатуры Чемберли Виталины Витальевны и Темеркаевой Русалины Ремзиевны, обучающихся группы 0ФМ2 отделение Фармация. Обе учатся в основном на 5. Принимают активное участие  в мероприятиях колледжа, участницы  муниципального форума «Перспектива», награждены  грамотами студенческого совета за активное участие в жизни колледжа. 
                            Заховаева А.С. предложила кандидатуру Фаворской Марии   Сергеевны, обучающейся группы 0ФМ3 специальности Фармация. Старательной дисциплинированной студентки, волонтера, старосты группы. Члена волейбольной команды колледжа. 
                             Решили:  Рекомендовать обучающихся Сергу Данилу Сергеевича, Турбину Ксению Александровну, Шестерову Ларису Вясеславовну, Чемберли Виталину Витальевну, Темеркаеву Русалину Ремзиевну и  Фаворскую Марию Сергеевну на получение стипендии для социально-активной  студенческой молодежи города Евпатории.

   Директора                                                                                             Л.С.Пустовалова
