Задание для группы 1ЛД 
Дисциплина: Иностранный язык
Задание №1
1. Some words to the text, p. 56 (№3): fever – жар (лихорадка), rise – подъем, symptom – признак (симптом), ache – боль (тупая, продолжительная), replace – ставить или класть на место, damp – влажный, bed-clothes – постельное белье.
2. Read and translate the text “Fever” (письменный перевод)
Fever is the rise of the body temperature above normal. The symptoms of high temperature are headache, aches all over the body, red face, hot dry sin, loss of appetite, quick pulse and breathing.
If a person has fever he must stay in bed and drink plenty of water. The nurse must keep the patient warm. The nurse must give him more blankets and hot drinks. When the patient is sweating replace the damp bed-clothes as quickly as possible and dress the patient in a clean warm bedgown or pyjamas. When the temperature is normal the patient may sit in bed and then have a short walk.
3. Грамматические категории имени существительного (конспект, записать в тетрадь и запомнить).
Для грамматического строя английского языка характерен строгий порядок слов в предложении. Следовательно, современный английский язык – это язык аналитический.
Как и в большинстве языков мира, в английском языке присутствует такое понятие, как части речи. Наша речь состоит из множества элементов (частей). К каждой части речи относится определенная категория слов со своими синтаксическими и морфологическими признаками. У каждой части речи свои свойства, категории, функции в предложении. Для того, чтобы понимать язык надо иметь представление о его строении, в том числе знать и различать части речи, это помогает понять предложение, а также правильно его построить самому.
Части речи делятся на:
- самостоятельные (слова, которые называют предметы, их действия и признаки и являются независимыми);
- служебные (выражают отношения между предметами, действиями и т. д.).
Одна из основных самостоятельных частей речи в английском языке – это имя существительное.
Имя существительное – это часть речи, которая обозначает предмет и отвечает на вопросы: кто? что?
Для английского существительного характерны следующие грамматические категории: 1) числа: единственного и множественного; 2) падежа: общего и притяжательного; 3) рода, который может быть выражен не самой частью речи, а сопровождающим его местоимением he – для мужчин, she – для женщин, it – для всех остальных существительных в единственном числе.
Имена существительные в английском языке делятся на:
1) собственные (Mark, Oslo) и нарицательные (a cupboard, a mouse);
2) по своему составу – простые, не имеющие в своем составе суффикса или префикса (a bag, a cat), производные, имеющие в своем составе суффикс или префикс или оба одновременно (wisdom, actor) и сложные, состоящие из двух или более основ (armchair, blackboard).
В предложении имена существительные могут выступать в роли:
1) подлежащего (His sister has lived in London all her life.);
2) именной части составного (именного) сказуемого (She is a dentist.);
3) дополнения (I have read the story.);
4) определения (My friend’s brother is a football player);
5) обстоятельства (All students are in the classroom).
Существительные в английском языке могут быть исчисляемыми и неисчисляемыми. Исчисляемые имена существительные имеют два числа: единственное и множественное (a window – windows).
Множественное число английских исчисляемых существительных образуется при помощи окончания –s, которое произносится как [z] после звонких согласных и после гласных и как [s] после глухих согласных:
hand – hands, desk – desks
Имена существительные, оканчивающиеся в единственном числе на буквы -s, -ss, -x, -sh, -ch, образуют множественное число путем прибавления окончания -es к форме единственного числа. Окончание -es произносится как [iz]: bus – buses, dress – dresses, fox – foxes, dish – dishes, bench – benches
Имена существительные, оканчивающиеся в единственном числе на -y с предшествующей согласной, образуют множественное число путем прибавления окончания -es, причем -y меняется на i: party – parties
Если же перед -y стоит гласная, то множественное число образуется по общему правилу путем прибавления -s. В этом случае -y не меняется на i: day – days; имена собственные образуют множественное число без изменения гласной –y: Mary – Marys, Tony - Tonys
Некоторые имена существительные образуют множественное число не по правилу, а путем изменения корневых гласных: goose – geese, woman – women
Существительные, оканчивающиеся на -f, -fe изменяются на –v:
wolf – wolves, knife – knives
При этом изменения согласных происходит не всегда:
roof – roofs, safe - safes
В английском языке есть ряд существительных, которые (в отличие от русского языка) употребляются только в форме единственного числа, т.е. являются неисчисляемыми: money, knowledge, information, advice, progress, news, оканчивающиеся на – ics (в основном названия наук): mathematics, physics, economics. Перед этими существительными не употребляется неопределенный артикль, они согласуются с глаголами в 3 лице единственном числе и заменяются местоимением it.
Ряд существительных, наоборот, не имеют формы единственного числа и употребляются только во множественном числе и согласуются с глаголом во множественном числе: clothes, glasses, scissors, goods  scales.
Определителем имени существительного в английском языке является артикль: неопределённый a /an и определенный the.
Неопределенный артикль употребляется только с исчисляемыми существительными в единственном числе, если: впервые говорят о предмете, не конкретизируя его (This is a pencil.); предложение восклицательное (What a nice day!)
Определённый артикль the употребляется перед существительными, как в единственном, так и во множественном числе, когда:
1) из контекста понятно, о каком предмете идет речь (Read the text!);
2) второй раз говорим об этом предмете (This is a pen . The pen is red.);
3) существительное имеет при себе лимитирующее определение (The book he has read is in the bookcase.);
4) существительное обозначает предмет единственный в своем роде (the sky, the sun);
5) существительное обозначает целый класс предметов (The monkey is the funniest animal.);
6) перед географическими названиями: океаны, моря, реки, горные хребты, части света и т.д. (The Pacific Ocean, the North, the Caucasus);
7) существительное является обстоятельством места (in the park);
8) перед фамилиями, употребляемыми во множественном числе для обозначения членов одной и той же семьи (The Browns).
Артикли не употребляются:
1) перед именами собственными: имена, фамилии, клички животных, названия большинства стран, города, улицы и т.д. (John Brown, Oxford, Wales);
2) перед названиями времён года, месяцев и дней недели (They go to the pool on Sundays.)
Из всего вышесказанного следует, что категория числа – одна из основных категорий имени существительного в английском языке.
Вторая важная категория имени существительного – категория падежа. Падеж – это форма существительного, которая выражает связь этого существительного с другими словами в предложении. В английском языке все существительные делятся на: одушевленные и неодушевленные.
Одушевленные существительные имеют два падежа – общий и притяжательный. В общем падеже у существительного нулевое окончание и в этой форме существительное приводится в словарях. В предложении существительное в общем падеже может выполнять функции подлежащего, дополнения, определения, обстоятельства. Связь существительного в общем падеже выражается предлогами и тем местом, которое оно занимает в предложении. Например, предлоги by, with соответствуют творительному падежу в русском языке, to, for – дательному падежу, of – родительному.
The story about Tom Sawyer was written by Mark Twain.
The Kremlin is the heart of Moscow. I went to the theatre yesterday.
Притяжательный падеж используется, когда надо показать принадлежность одного предмета другому или какому-нибудь человеку. Существительные в притяжательном падеже почти всегда сопровождаются определенным артиклем или притяжательным местоимением: my father’s car.
Притяжательный падеж образуется: к основе прибавляется апостроф ' и суффикс -s, К существительному во множественном числе имеющему окончание –s, суффикс –s не прибавляется, ставится апостроф после этого существительного: the boy’s bike – the boys’ bikes
В притяжательном падеже употребляются в основном существительные, которые обозначает названия живых существ, на русский язык они переводятся родительным падежом существительного. В предложении существительные в притяжательном падеже выступают в функции определения.
Категория рода – принадлежность существительного к мужскому или женскому роду. В английском языке мужской или женский род имеют только существительные, обозначающие людей. Все остальные существительные относятся к среднему роду (a boy – he, a girl – she, a lamp – it). Исходя из этого, следует, что все существительные среднего рода считаются неодушевленными в английском языке.
Существительные женского рода образуются с помощью:
- соответствующего слова женского рода: (man – woman);
- добавления или замены соответствующего суффикса (-ess, -ine, -trix) к существительному мужского рода: waiter – waitress
- замены существительного мужского рода соответствующим существительным женского рода (в составных существительных): grandfather – grandmother 
Значение рода в английском языке передается:
- лексическим значением слова (man – he, woman – she, lion – it);
- личными местоимениями (he, she, it);
- составными существительными (a boy-friend, a girl-friend).
Имя существительное играет важную роль в изучении английской грамматики, потому что нельзя построить практически ни одно предложение без него. Существительное имеет множество лексических и грамматических функций, т.к. может быть любой частью предложения. Основная функция существительного – управление дополнением и сказуемым.
Имя существительное как часть речи английского языка имеет значение предметности, обозначая предмет или явление действительности или абстрактное понятие. Категория числа имени существительного в английском языке представлена формами единственного и множественного числа. Падежей у английского существительного всего два (общий и притяжательный), а некоторые исследователи склоняются даже к тому, что падеж не является грамматической категорией данной части речи.
Категория грамматического рода – это такая морфологическая категория, которая в различных языках и даже в одном и том же языке на разных этапах его развития по-своему характеризует одинаковые предметы и явления.
Имя существительное может выполнять в предложении функции: подлежащего, именной части сказуемого, дополнения, определения, обстоятельства.
Домашнее задание для группы: №3: 1,2, стр. 57. (Тылкина, С. А. Пособие по английскому языку для медицинских училищ [Текст] / С. А. Тылкина, Н. А.  Темчина. – М. : АНМИ, 2012. – 160 с.)
1. Упр. 1, стр. 57 (№3). Переведите тексты: 
1) The child has a high temperature. He wants to sleep. His throat is sore, he can hardly swallow at all. The tonsils are red and swollen. This is a typical case of acute tonsillitis in a child. The doctor prescribes a treatment that is effective and the patient gets better very soon.
[bookmark: _GoBack]2) Mr. K is a 36-year old teacher. He came to the doctor because of persistent headache. His BP was two hundred over one hundred. The doctor diagnosed arterial spasm. Lungs were clear. Liver was not palpable.
2. Упр. 2, стр. 57 (№3). Исправьте следующие предложения, если они неверны по смыслу.
1. The symptoms of high temperature are: a pale face, slow pulse and a good appetite. 2. A feverish person must go for a walk. 3. During the fever the patient needs warmth. 4. A nurse must not replace damp bed-clothes when a patient is sweating. 5. When the temperature is down to normal the patient must lie in bed. 


